
A cseh külügyminiszter 
akar nyélbeütni 

Benes csehszlovák külügyminiszter a 

népszövetségi tanácsülés befejeztével szófiá- 

ba utazik. Eenes január 18-án érkezik a 

bolgár fővárosba, ahol megbeszélést szándé- 

kozik folytatni Mussanoff bolgár miniszter- 

Eltemették a dux 
Prága, január 8 

A három felrobbant duxi tárnát nehogy 

további robbanások következzenek be. tel- 

esen lezárták. A tárnák mégyében maradt 

123 bányász most már kétségtelenül elpusz 

tult. A kiásott 13 holttesten kivül ujabb ál- 

dozatok nem kerültek ejő. Az elhunyt bé- 
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Benes Szófiába megy 

zeledést akar létrehozni. 

halálhánya 

GENZURAT 

görög-bolgár közeledést 

elnökkel, A cseh külügyminiszter szófiai tar- 

tózkodása után Athénbe utazik Altalános 

vélemény, hogy a cseh külügyminiszter utja 

szoros összeköttetéson van a ltrehozandó 

balkáni paktummal. Benes bolgár-görög kö- 

megjelenik minden map 

erkesztőség és kiadóhivatak 

áldozatait 
nyászokat tegnap temették el nagy gyász 
pompával, A szerencséltenség átdozatai iránt 
olyan nagy résztvét nyilvárult meg a tarsa 
dalom részéről, hogy családjaik sorsa egye- 
lőre biztositottnak tekinthető. A szénbánya- 
válalat egymillió csehkoronát adományozott 
a hátramaradottak számára. i 

Dagad a Stavinsky-botrány 
Dalamier gyarmatügyi miniszter cáfolja, mintha 

köze lenne 

Páris. január 8 
A Satvinski ügy botránya napról-napra 

nagyobb hullámokat ver. Chantemps mi- 

niszterelnök hosszas megbeszélést fogytatott 

Dalamier gyarmatügyi miniszterrel aki a 
Sstavinski botrányba belekeveredett, Dala- 

mier most hosszu nyilatkozatokban próbálja 
eggyőzni a francia közvéleményt arról, 

hogy neki a botrányhoz semmi köze sincs- 

A tüg yi miniszter az ujságokban c-á 

folatot adott le, amely cáfolatban tiltakozik 

az elen a vád ellen, mintha ő Stavinskinek 
az ügyvédja lett volna. 

A párisi rendőrség Dubarrynél, a Voki- 

té cimü lap főszerkesztőjénél házkutatást 

Tatarescu és Tilulescu nagyfontos- 
ságu tanácskozásai az uralkodóval 

az ügyhöz 

tartottt A házkutatásra az szolgáltatott 
okot. hogy Dubarry szoros örszeköttefést 
tartott fenn Stavinskivel. 

A Bayonne város polgármestere a 
botrány következtében lemondott álásáról, l 
Bayonne város polgárai. akiket a bankbukás 

igen sulyosan érintett, kártéritési pert indi- 

tottak a város és az államkincstár ellea. A 
francia kormány megtorló intezkedéseke 
szándékozik tenni részben azok elhen a tiszt 

viselők ellen akik nem jártak el kellő eréllyel 

lyel Stavinski ellen, részben pedig azokat a 

üsztviselőket vonja fegyelmi alá, akiknek ré 

szük van Stavineki szökésében. 

Atszervezik a rendőrséget 

Beucurestiből jelentik: Tatarescu minisz- 
terelnök hosszu megbeszélési folytatott Ti- 

tulescuval. A megbeszélés során a minisz- 

terelnök hangsulyozta, hogy a jelenlegi kor- 

mány folytatni fogja Románia békés külpo- 

litikáját és valamennyi állammal fenntartja a 

barátsági kötelékeket. 
A megbeszélések befejezése után Titu- 

lescu kijelentette, hogy a kormányba való 
belépése felől az uralkodónál történt kihall- 
gatása után log nyilatkozni, 

Tatarescu miniszterelnök a nap tolya- 
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tagjainál tett látoga' mán a kormány többi 
tást, akikkel a szélsőséges mozgalomnak le- 

törésére irányuló intézkedéseket beszélte 

meg Tegnap delben a miniszterelnökségen 

a miniszterelnök, Franasoviei közlekedésügyi, 

Inculet belügyminiszter valamint Budurescul 

és Maxim alminiszterek bevonásával beható- 

tárgyalásokat foly attak. Este a miniszterel- 

nök ismét Titulescuval folytatott megbeszé- 

léseket. 
Beavatott poiitika: körök értesülése sze 

rint Titulescu az uralkodónál történt kiahi- 

gatása alkalmával eloterjesztést tett a rend- 

örség és hadsereg átszervezésére vonatkozó
. 

lag. A király az előterjesztéseket el is fe- 

gadta, amely után az átszervezes munkáját 

azonnal megkezdik. Ennek első lépése lesz, 

hogy hadügyminiszterré Antonescu táborno- 

kot nevezik ki. 
vamnezza ..mtoma 

Jugoszláviában veretteti 
Bulgária az ezüst pénzt 

Belgrád, január a 

Jugoszláv jelentések szerint a bulgarok 

jugoszláviai pénzverdében akar jak ezentul 

ércpéneziket veretni, A jelentés beszámol ar 

ról, hogy 400 millió levát és pedig 50 és 100 

levág ezüst pénztszándékoznak a bolgárok 

készittetni. A bolgárok eddig a magyar pénz 

verdékben dolgoztattak. 

Támadják Rooseweltet 

a köztársaság-pártiak 
Washington. jan. 3 

A köztársasági párt erős támadást in 

ditott Roosevelt penzügyi javasiata ellen. A' 

köztársaságiak a parlamentken azt igyeksze 

nek bizonyitani, hogy a költségvetés hét rail- 

lárdos hiánya pénzügyi összeonulás felé ve- 

zet. Ezzel a parlamenti támadácsal szeraben 

a demokraa párt azt bizonyitja, hogy a nét 

miliárdos költségvetési hiány a rendkivüli 

és sürgős kiadásoknak tudható be. 

Meghalt Szántó Tivadar, 
a világhirüű magyar 

zongoraművész 
Budapest. január 8 

Nagy halottja van a magyar zenei és 

művészéletnek. Szombatról vasárnapra vir- 

radó éjszaka meghalt Szántó Tivadar, a vi 

ághirüű zongoraműüvész és zeneszerző, 

Szántó Tivadar 1877-ben született. Első 

fellépése 5 éves korában történt. 18 évem 

korában együtt végzett Dohnányival Mint 

a Liszt Ferenc-dij kitüntetettje állandóan 

külföldön élt, ahol azonban mintelőadómi- 

vés x amagyar zeneszerzőket játazotta legi 

gyakrabban, A francia köztár.aság elnölet 

becsületrend parancsnoki keresztjével tün- 

tette ki A Zenemüvészeti Főiskcla a maga 

halottjának tekinti Szántó Tivadart, akit fe 



Feszülítség 

Talán sose volt még politikai, társadal- 
mi és gazdasági elektromos feszültségekkel 
eanyia telitve a világ, mint most napjaink- 

Ha valamikor, - akkor most - igazan 
joggal mondhatjuk el azt, hogy valóban tör. 
ténelmi időket élünk. Az Észalti sarktól e a 
DPéli-sarkig nincs nemzet nincs ciszág, ahol 
me éreznék ezt a határtalan erejü feszültsé- 
get. Idegeink az elszakadásig feszülten vár- 

az eseményeket s valahogy ugy vagyunk 
ogy elpattanásig érezzük az elkövetkezen- 

dő robbanásokat. 

"Természetes, hogy ezekben a bolondu- 
lásig terhes napokban, szinte lázálomszerten 
figyeljük az eseményeket és az is termé- 
szetes, hogy az egyes történések megnőnek 
bennünk, Szinte btegesen nagyobb köverckez- 
ksznynet várunk, mint amik valójában 
megtörténhetnek. Beteg világban beteges 
fantáziánk óriássá fejleszti az egyes esemé- 
hyeket és parányi porszemeknek nézzük ma. 
gunkat. 

És ez a mai világban a legnagyobb em- 
beri baj. Tulozza ma mindenki azt, amit lát, 
amit elképzel és ebből tfolyik, hogy cselekvé- 
sében minden ember, minden allam és min- 
den nemzet nem a józan s higgact esze után 
indul, de a felizgult érzései szerint cselek- 

De ha minden nemzet kapkod is és két. 
ségbeesésében a legképtelenebb sokszor a 
legborzalmasabb cselekedetekre képes, - 
mégis különösen kiemelkedik ezen a téren 
Németország. A mai nap az egész világ tu- 
domással bir már arról, hogy Hitler a Éran- 
cia határ mellett rakéta-ágy uk százait 
szándékszik feláhitani s ezekkel az ágyuszór 
nyetegekkel igyekszik megvédeni határait 
és - esetleg, vagy bizonyosan - le akar 
számolni örök ellenfelével, a franciával - 
Mi, akik ha nem is vagyunk közvet en része- 
sei ennek a borzalmas szinjátéknak, - meg 
döbbenve állunk a hozzánk is eljutott hir 
előtt. Reszketve lessük a hir velódiságát és 
beigazolódását, mert jól tudjuk, Pogy az a 
feszültség, amely Franciaország és Német- 
prszág között már 1871 óta fenLáll, bennin- 
ket igen közelről érdekel, Páris és Bedin 
ma az európai s ezen keresztül a világ véké- 
jének sarkpontja. Ha ez a két nemzet nem 
tud békét, nyugalmat ter mi-ni, akkor a 
legborzalmasabb jövő vár nemc ak erre a 
két országra, de belepusztul ebbe a küzde- 
lembe egész Furópa. 

Nehéz időke; élünk 
feszültséggel teli világban igozán 
günk van hidegvérre és józan észre. 

sbienny ebbenl a 
szüksé- 

Sir Simon szózafa 

í Az angol külügyminiszter, amikor Ró- 
mában járt, a Mussolinivel lefolytatott tár- 
gyalásról nyilatkozatot adott az ujságirók- 
mak. A nyilatkozat rövid, de kleszikus. Csak 
ennyi: „Akarni annyi, mint tudai" 

Sir Simon ezt a rövid nyuatkozatát az- 
ért érdemes feljegyezni, mert a pagy vilaág- 
égés óta végre ez az első nyilatkozat, amely 
sulyos kritikát mondott az elmult esztendők 
és események dirigensei felett Mert ha igaz. 
hogy „akarni annnyi, mint tucni", akkor 
kétségtelen, hogy az elmult husz esztendén 

a népek sorsát hozzá nem értő 
lemberek intéztek, Ugyanis senki nem mutal- 
mat fel eredményt. tehát azért nem akartak, 
mert nem is tudtak, Népek milliói szenvedte 

az ugynevezett „vezetők" tudatlansá- 
és tehetetlenségét és hogy az egész vi- 
odajutott. ahol ma van, az elsősorban 

azoknak a büne, kik a népek millióinak sor- 
sát eddig intézték. 

Bizonyos megelégedéssel kenstatáljuk. 
Mhogy ezt a bünt ma már vezető amberek 1s 
észreveszik, sőt nemcsak észreveszik, de ki 

Agyonütött 
ia egy munkást 

a ledönfott 

Társai szemeláttára halt meg a szegény erdei munkás 

Ratosoía január 38. 
Szörnyü halállal mult ki Ratosnián Su- 

etu Joanita munkás, A szerencsétlen embe. 
fadöntéssel foglalatoskodott a ratosniai er. 
dőben, Fejszével akart kivágni egy hatalmas 
tát amidőn a fa lezuhant és Suetut maga 
alá temette. szetunak még volt aznyi e 

„Csak 134 ezer lej" 

je, hogy segitségért kiáltson, Társai a köze.- 
ben tartózkodtak, akik tüstént itségére 
siettek. Hozzáláttak, hogy szörnyü helyzeté. 
ből kiszabaditsák. Lóvai prelálák elhezni 
róla a fadarabot, azonban sikertelenü. Vé- 
gül is néhány perenyi borzamas Minódás 
után Suteu meghalt 

mzmusa 

Nagyszabásu sikkaszfás mialt 
letartóztatlak egy esz ztala 

Satu-Mare, jan. S. 
A villamos mü ma délelőt Kállay Fe- 
renc 50 éves pénzbeszedőjét jelentette 
fel, aki a feljelentés sz-rint a bán- 
kasszált pénzkből 134.000 leit mk- 
kasztott el. 

A rendőrsegen azonnal előa Mtották Kál- 
layt, aki a következő részleteket valc 
Mmég a mult években történ hogy Ta. 

kács Károly pénztárosnak, aki tudvalevő- 
leg főbelőtte magát, átadott 80.000 leit, ami. 
ről Takács neki nyugtát 
azonban a pénzzi nem számolt el és amikor 
a pénztaros öngyilkossága utár s vizszátat 
megállapitotta a hiányokat, szerepelt azok 
Között a 80.000 lei is, amit 5 Takácsnak át- 
adott. A pénz átadását ő annak idején a 

is acott. Takács 

Takácstól kapott nyugtával igazolta e, a 
város azonban ezt nem fogadta el és köte- 
lezte őt arra, hogy ap enzt fizetéséből té- 
ritse vissza. A fizetése azonban olyan kics: 
volt, hogy a megélhetesre is aig volt ele- 
gendő, hogy tehát a niányt visszaténtsa, 
kénytelen volt magas uzsorakan stra penzi 
felvenni, A kamatokat szonban szintén rem 
tudta a fizetésébő! megfizetni s ezért kény- 
telen volt a hivatalos fénzhez nyulni. 
.................. 

Tenyérből, kártyából multat, jeleat. 
jővőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelén. 
ház eladásán, állásba jutásán elősegitek, Str 
Modovei 58-a, második kapu 

Keresek két nő.len kéményseprősegédet 
azonnali belépésre, Mrofogsák, Huedin. 37 

Véres harc a gazda 
és a szo"ga hozöőt 
Be akart törni a szolgalegény gazdájához 

Timisosra január 3. 
A billédi Fő-uccában lakó Frank Mi- 

hály gazda házának udvarán az elmult é 
sxaka véres verekedés folyt le a gazda 
volt szolgája, Buruleanu Demeter között, a 
ki három társával betörést kisérjet meg a 

gazdánál, A négy bandita éjszaka osont be 
a házba és több szobát feldultak pénzkeesés 
közben, A betörők által okozott zajra Feléb- 
redt Frank Mihály gazda és a menekülő be 
törők után vetette magát. Frank az istáltó- 
ba sietett és a vasvillát oz véve, 
megtámadta az egyik banditát es a vasvillá 
val feléje vágottt A sötétségben azoaban 
célt tévesztett, mire a betörő a hezében le- 
vő kővel több ütést mért a gazdára. Frank 
Mihály vértől boritva eszméletlenül rogyott 
össze, a betörő pedig aietősen tevább azkart 
állani Ekkor az udvarra lépett Frank Ml- 
hály felesége, aki férje keresésére indult. A 
mikor meglátta az eszméletlenü fekvő gaz- 
dát sikoltozni kezdett és segitséget kért. A 
sikoltozás felriasztotta a szomszédágot, a 
melynek sikerült a banditát elfogni Buru- 
leanu Demetert átadták a csendőrségnek, a- 

is merik mondani. Mi, akik ebber a szédüle- 
tes forgatagban élmi vagyunk kRénytelenek. 
jóleső érzéssel halljuk tehát az angol kül- 
ügyminiszter lesujtó kritikáját Azonban. 

Azonban, annyira szomoru tapasztala 
taink vannak a multból, hogy bizony frázia 

ide, frázis oda, nem tudunk 
szólamokban. Meguntuk 
Megcsömöflöttink 
már nem szónokló, 

tönni a szép 
a sok beszédet, 

de becsületes gondol- 
kodó és jóakarati és hozzáértő cselekvő em. 

a szóvirágoktól. Nekünk 

melynek sikerült három társát is ártalmat- 
lanná tenni. Frank sulyos sérülérelvel orvosi 
kezelésbe került. Buruleanut é, tersait pedig 
az ügyészségnek fogják átadni 
................. 

Büníi kövef el 
minden olyan egyén, 

akinek bárminemü csontfájdalkmai vannak ha 
nem rendeli meg a páratlanul biztos gyogy- 
hatásu Moor fürdőiszapot, mely házilag is 
kényelmesen és könnyen elkészithető. yó 
gyit: rheumát, köszvényt, izomcsuzot, tar- 
zsábát, csonttörést, vesebajt, gyomor és női 
betegségeket. A gyógyiszap postán is megren- 
delhető, A négy fürdésre elegendő hat kilos 
doboz ára nyomtatott hasznájati utasitással 
40 lej. - Megrendelhető: Ecsedy Károly für. 
dőtulajdonosnál a penz előzetes beküldese 
mellett vagy utánvéttel. Cime: Szalárd Bihaz- 
megye. 

azzamamazzzzzsmsza mesmmzsemmzsesmsmasezemszsezamszz 

Megbízható 14 éves tiszta lányt azonnal 
felvesz magános nő, str. Moldcvei má- 

s 

1 berre van szükségünk, Meg lesze már ez 
cselekvő emberi tipus, vagy nem? Ez 
kérdés ma. Amelyre feleletet nem tudumk 
kapni 

Ha Sir Simon nyilatkozata egy beesik 
letes és akarni és tudni képes ember tipusál 
nemcsak megrajzolja. de s teremti, ak 
kor boldogon rögzitjük le a római szózatot 

ebteszai útit Cralódásoktan palte égye ő an 

elég részünk vol. y
g
a
a
 

.



A mályaudvar közöns 

Bucuresti, január 
éntek este különvonat vitte Sinaiába 
kermény tagjait, élükön Tatarescu mimsz- 
terelnökkel. Az eskütétel a szokásos körül- 
mények között a Foisor kastélyban ment 
végbe. Eskütétel után Tatarescu miniszter- 
elnök beszédet tartott, melyben kihangsu- 
lyozta. hogy ez a kormány a Duca kormány 

valósitani 
- Felséged kormánya - mondta töb 

bek között a miniszterelnök - törhetetlea 
akarattal megtalálja a rend helyreállitásá- 

szólva meg fogja szüntetni az izgatásokat é- 
leszereli a gyülőlség hultámát. 
Ez a konstruktiv és békitő kormany 

Felséged Trónja körül, hódolattol és lelkes-- 
déssel fogja elvégezni a Felséged ákal rá 

A beszédre a kirá:y válaszott. 
Az uralkodó először azt a felbecsülhe 

tetlen veszteséget ecsetelte. mely az orszá 
got és a trónt Duca elvesztéséve. érte. 
Meggyőződésem - mondata a királv 
hogy Duca nagy dolgokat tudott volna vég 
hez vinni. 

Majd igy fol 
máz egy és fél hónappal ezelőtt is mondtam 
most nincs idő sivár szavakra és teóriáara 
mert az egyetlen cél. a politikai életnek egy 
uj ritmust adni és valóságokat produkáln.. 

Hifogták Steleseut 

Bucuresti, január 8 
Nehány nappal ezelőtt a sziguranca kö- 

zegei letartóztatták Mihail Stelescu' a köz- 
ismert vasgárdista vezér feleségét, Hiaba 
faggatták azonban az asszonyt férje nolle- 
téről, a nő minden vájaszt megtagadott. Pén 
teken este aztán végre megmondta, hogy 
Stelescu a Clucereasa ucca egyik házában 
van A helyszinre azonnal detektivek mentek 

sikerült is Stelescut egy vasgárdista 
ttek tságában elfogni. A rendőrség 

lisérték, ahol megkezdték kinadlgatását, 

Bucurestibe vitték a kosokat 

Pénteken este a legnagyobb tokban 
Pioestiből a fővárosba szállitoiták Duca gyil 

a gyilkosok érkezését. többszáz ember gyült 
össze. A tömes szidalmazta, átkozni kezdte 

Felak észlotta magát Aradon 
egy 15 éves vak ember 

ATrad. január e 
Tragikus öngykösság történt Aradon 

Dessea inu ucca 6 számu házban felakasz- 
Nidici György 75 éves vak em- 

öngyilkosságot a világtatan öregem- 
Bber barátja fedezte fel, aki amikor benyiet 
Nidiciék lakásába, az életunt vakot az eg 
ajtófélfán találta felakasztva A rendőrség 
mészéről dr Luszt Ferenc hatósaági főorvos 

gyeletes rendőrtiszt szállottak ki. akik 
megállapit hogy a 75 esztandős fern, 
- akik husz éve vak - gyógyithatatlan be- 
tegnége miatt vetett véget életének, Nidici 
Györgynek egyetlen hozzátartozója a leá 
nya volt, akinek az Eminescu uccában van 
kalapszaljónja,. A szerencsétlensorsu öreg- 
embert a leánya tartotta el 

műkui 

utóda és ugyanazt a programot akarja meg- 

nak módozatait és a román lelküsmeretnez 

tta beszédét: Mint azt 

kosait. Bár hogyan is titkoltak a hatóságok 

ége meg akarta lncse ni a gyilkcsokat. - Letar- 

a gyilkosokat és olyan fenyegetően léptek 
föl, hogy félni kellett a meglincseléstől Fel- 
tüzött szuronyok között, a tömeg állandó át 
kozása közben végre sikerült a rabszállitó 
autóba ültetni a gyilkosokat, akik sápadtan 
nézték a tömeget, Okulva az állomási ese- 
ményeken. most már külön védőrség várta 
az ügyészség előtt a gyilkosokat Az ügyész- 
ségen a szokásos formalitások utáan azonnal 
megkezdték Constantinescu kihallgatását 

A gyilkos mindent eltondott és és elismé 

Budapest, január ö 
Emlékezetes még a magyar főváros po- 

litikai életében nagy izgalmat ketett ama 
esemény. hogy Sipőcz Jenő dr polgármester 
feleségül vette Karsay Jenő miniszteri ta 
nácsos özvegyét, a zsidó valásu Szántó Edil 
het. A keresztény községi párt a legnagyobo 
titokban megkötött polgari esketes után, eles 
harcot kezdett Sipőcz ellen, aki a poligármes 
teri székben szintén mint a pártnak a tagja 
került be Sipőcz felesége. hogy a további vi- 
haroknak elejét vegye, khallgatáson jelent 
meg a pápánál, akitől a római kathonkus 
egyházba való mielőbbi felvételét kértee A 
szentatya kegyesen fogadta a kérelmet es 

Miért drága a tojás? 

Oradea, január 8 
Az erdélyi piacokon a tejásnak darab- 

jáért már négy, sőt 5 lejt is elkérnek A 
polgári háztartások képtelenek lesznek to- 
jst vásárolni és nélkülözik majd ezt a köny 
nyü és erősitő táplálékot. Hozá vagyunk mi 
szokva. hogy normális esztendőben decem- 
berben és januárban 2 lejt. sőt 2 lej és 50 
banit is fizessünk atojás darabjáért Azon- 
ban miért most egyszerre 4, sős 5 lejt ? 

Azért. mert még a nemzeti parasztpárti 
kormány novemberben 7 ezer vagon tojasra 
adott kiviteli engedélyt, Csináljunk egy kis 
számadást, Tételezzük fel, hogy a tojásex- 
portra csak 10 tonnás kocsikat vesznek 
igénybe, Vegyük. hogy a csomagolást bele- 
számitva egy kilóra 10 tojás megy. Ilyentor 
mán 10 ezer kiló tojás éppen százezer da- 
rab. Ezt a számitást alapul véve hétezer va- 
gon tojás 700 millió darabot tesz ki 

A romániai tojást leginkább Némete- 
szágba és Svájcba szállitják. Németország- 
ban és Svájcban a tojásért olyan árat fizot- 
nek, amely a mi pénzünkre átszámitva kö- 
rülbelül 15 lejt tesz ki. 

Ha az eportőrnek egy darab tojás után 
csak három lej tiszta haszna marad. akkor 

tóztatták Stelescut, a volt vasgárdista képviselőt 

Esküt tettek a Tatarescu-kormány miniszterei 
] telte azt is, hogy kudarc esetén a Te Deur. 
után akarták meggyilkolni a miniszterelnö- 
köt. Ha ez sem sikerült volna akkor öngyit- 
kosok lettek volna 

Titulescu még most sem adott végleges 
választ, hogy elfogadja-e a külügyi tárcát. 
Ugy számára, mint Savel Radulescu számá- 
ra a kormányban fentartották a helyet. agye 
lőre Tatarescu minisztereinök látja el a kül. 
ügyi tárcát, 

Hikereszfelkedett öipüt? pestinolgá "mestet 
felesége, hogy megmentse férje nozició 

Különös harc Sipőczné zsidó vallása körül 

lújál 
pár nap mulva személyesen vezette le a ke 
resztelési eljárást, Néhány nap előtt ned:g 
megtörtént egyik budai templomban az egy. 
házi házasságkötés is. amelyet Zadraveiz 
volt püspök végzett, Ugy a kitérés, miut az 
egyházi házasságkötés hire csak most ke- 
rült a nyilvánosságra és ezekután a keresz- 
tény községi párt még fakozottabb harcot 
határozott el az elveihez hütlenné vált pol-, 
gármester ellen A megállapodás szerint az 
első csapás a hétfői közgyülésen készül Si. 
pőcz ellen, amikor a párt nevében Csilléry 
András fog támadást intézni a polgármester 

az 700 millió darab tojásnál két milliárdot / 

müködési hibái ellen 

A román tojásexportő- 
rök milliókat k eresnek 

tesz ki. Kinek jut ez a hornibiils nyereség? 
A parasztnak, a termelőnek! Dehogy. Az 
most sem kap többet a tojás darabjáért, 
mint máskor a téli hónapokban A hasznot 
csakis az a néhány exportőr vágja zsebre, 
aki erre az óriási üzletre szövetkezett. Az 
összevásárolt tojás felnyomja a kis mennyi- 
ségben a piacra kerülő tojás árát és azt be- 
szerzésre lehetetlen fényüzési cikké vará- 
zsolja át. Ez a tojásexport is egyik fejenete 
annak a reális regénynek, amelynek cme: 
elhibázott gazdasági politika, 

Meghozták Hitlerék az első 
eteritizárjós itéletet 

sterilizációs itéletet. tenttzáeé tény 
ugyanis január jén lépett életbe. Zár 
tárgyalás után ogházbüntetésen kivül köz- 
veszélyességre való tekintettel férfiatlanság- 
ra itéltek egy munkást, aki fiatalkoruakkal 
elkövetett erkölcstelen cselekedetek miatt 
már többizben ült a vádlottak padján 



A KAELY TITI 
Néhány perc mulva a manore el 

már mellet.ünk vo.. "87 
; 

hogy a fedélzetre segitsen beinül. leg- 

első, akit megláttam, Patricia volt Kitárt ka. 

rokkal szaladt felénk Nem törődter csurotc. 

vizes ruhámmal és megöleltem 

- Elég! - mondta egy vidám nang 

mellettem. 

Ekkor néztem csak körül: négy jó ts- 

merős volt a hajón. Archibald Wreight, Drex 

ler, Allan és az öreg Hilton, Rajtuk kivüs 

még vagy féltucat ember állt a fedélzeten, 
a parti rendőrség jol ismert egyenruhájá- 

Hughes néhány gyors szóval elmondta, 
az eseményeket. A motor ugra kattogni nez- 

dett és a hajó megindult a kisérteties párka 

felé. Szándékosan használom a "kisérteties" 

kifejezést. A fedélzeten most senki seni mu- 

tatkozott, a nagyvitorla szomoruan lógot: az 

árbocrudról.. Szinte ugy látszott, hogy a bac 

kán nincs is ember. 
- Stop! - kiáltotta Hughes - nem 

mehetünk közelebb. 
A helyzet ugyan komoly volt, de éen - 

mégis elnevettem magamat, A detektiv egyi 

szines fürdőköpenyt keritett valahonnan - 

amit festői ráncokba szedve olyeu pózan 

állt a hajó orrán, mint egy római hadvezér. 

A motor leállt, körülbelül száz méternyire le 

hettünk a bárkától. Drexler felkapta a szo- 

csövet. ! ; 

- Philip Creen adja meg magát! - 

bömbölte harsányan. 
Válasz nem érkezett. Drexler még egy- 

szer megismételte a felszólitast, de erre se a 

jött felelet. 
- Mennyi dinamit van a bárkán! - 

kérdezte Hughes az öreg Hiltontói í 
Lehet vagy t-hat ratrón - vála- 

szolta az öreg elszontyolódva. 
- Tehát éppen elég, anhoz, hogy az 

egész bárka a levegőbe repülzön! - mondta 

a detektiv komoran. 
Nincs más hátra, el gell süllyeszeeni 

Ebbe nekem is beleszólásom vaa! - 

titakozott Hilton rémülten. - Csak nem 

akarják, hogy a jacatom elpusztuljon! 

Az öreg következetesen jachtnak 1evez- 

te a viharvert halászbárkát. Huton jajveszé- 

kelése azonban nem váltóztatott a helyze- 

ten. 

A Semmi értelme sincs, hegy egy pár 

derék ember életét kockára tegyük - mond- 

fa Drexler utasitást advár a legénységn k 

A motoros orrára szerelt golyószóró csd. 

ve a bárka felé fordult.. Ebben a pillanat- 

ban Creen megjelent a fedélzeten és fehér 

rongyot lobogtatott 

- Eresszék le a csónakot - rendelke- 

zett Hughes - átmegyünk érte ; 

A detektiv, én és még hároa ember ül- 

tünk be a csónakba. A többtek feszültea vá- 
rakoztak a korláthoz tamaszkodva. Drexler 

a golyószórónál maradt, melynek csöve fe- 

nyegetően irányult a barka felé ; 

A csónak elindult. Az emberek de- 

ekasan eveztek. Már alig voltuank husz mé- 

terre a bárkától, mikor Őreen, aki eddiz - 

mozdulatlanul állt, hirtelen fölemelte zét 

és valamit felénk hajiott. Hataimas ztől 

csér csapott fel közvetlenül a csónak mne- 

ett. Csaknem fölborultunk. Előrántottuk r
e. 

volverünket - a motoroson is kattogni ke 

dett a golyószóró, isszonyu dövdülés rázta 

meg a levegőt. 

Valazimüleg a többi dinamiipatron még
 

Creen zsebében volt és ezeket telálta z0. 

lyó - mondta Hughes mikor tfolkapaszz
od- 

tunk a bárka megrongált fedélzetére. 
irben A detektiv arca is clsápad: Az 

Cvében leszakitott, véres kéz hever. 

Talán evvel a kezével ebog a fe- 

énk a fehér lobogót! dörmögte hugha- 

szeplőt, má folfof 
két hét alatt elmulaszt - észrevétlenül hám

laszt 

2.es számu krém iők 
Drosueria Centrala Oradea, Telelon 6-56 

a FLOREAL 
Romániai vezérképviselet: 

Előbb megmérgezte s csak aztán darabol- 

ta lel lérjét az alagi lérjgyilkos asszony 
. Budapest, januaár 8 

A feldarabolt Bognár István holttesté- 

nek megtalált részeit délután boncolták fel 

a törvényszéki orvosok, A boncolás azonban 

nem vezetett különösebb eredményre, mer: 

nem tudták megállapitani. hogy Bognárne 

tényleg fegyverrel követte-e el a gyilkossá. 

got. vagy pedig késsel Főleg az okozta 
az 

eredménytelenséget, hogy a fontosabb test- 

részek és a fej, még mindig nem kerül
t elő 

M 
szeken talált szurások sokkal kisebbek. 

seni 

hogy a meggyilkoltnak ezek okozhatták 
vol- 

na a halálát 

egállapitották azonban, hogy a nyakr
é- 

Dr Kertész 

Oradea, január 8. 

Munkáskörökben az a hir volt eltezjed 

ve, hogy dr. Kertész kezső ügyvéd, a Lol- 

gozók Blokkjának egyik oradeai vezetőfér- 

fia Oroszországba ment és Mosakvában 'e- 

lepedett le 
Ennek a hirnek az adott alapot, hogy 

dr. Kertész hosszabb ideje eltávozott csa- 

ágyukat épitenek 

Franciaorszag katonar köreiben a leg- 

nagyobb figyelemmel foglalkoznak a fr
ancia 

katonai ügynököknek. a francia-német ha
tár 

mentén észlelt német katonai készülő
dések- 

ről szóló szenzációs jelentéseivel. A 
lapjeles 

tések szerint nem kevesebbről van s
zó. mint 

arzról, hogy a némtek a francia hat
ár meu- 

tén a haditörténelemben eddig teljes
en is- 

eretlen épitményeket állitanak fel, szemo
en 

hires Maginot erődvonailal, A némete
k lá- 

Zas tevékenysége a francia-német ha
tár nmen 

cn érthető feltünést keltett Franci
aország- 

ban, Az ügy részletei 2 következök: N
ovem 

berben jelentést kapott a francia 
vezérkar 

hnogy Pirmasen község mellett a ha
tártól 30 

1 leméternyire. egy különös alaku. hat
almas 

etonépitmény épül, 
, 

A jelentésnek nem tulajdonitottak fon
- 

tosságot, Decemberben aztán több 
helyrői 

érkezett hasonló jelentés, Igy többek közt 

hogy Lörrach község mellett is egy hason
ló 

különleges vasbetonépitményt emeltek m
int- 

egy 25 kilóméterre a határtól. Megállap
itot- 

ik, hogy az épitkezéseknél számos német 

rnök dotgozik. ezek közt igen sok a r
a 

a-technika terén ismert szakember
 

Rövidesen kideritették, hegy ezek a ha- 

Armenti furcsaalaku vasbetonépitmények 

nem egyebek, mint messzehordó rakétal
öve 

gek számára készült erődök. amelyek e
gész 

Páris, januar 8 

1 különleges és eddig ismeretlen beren 

hogy Bognárné agyonszurta volna a férjet,, 

elesett, 

Újabb jelentések szerint az alagi gyil- 

kosság ügyében olyan momentumok merül- 

tek fel, amelyek uj fordulatot adhatnak az 

eddigi nyomozásnak. . 

Az a gyanu merült fel ujabban ugyan- 

is. hogy Bognárné előbb megmérgezte a fer 

jét és amikor meghalt, csak azután darabci- 

ta fel a holttestét, Ezeknek az ujabb mo- 

mentumoknak alapján a vizsgálóbiró már 

intézkedett, hogy a talált testrészeket ve- 

gyék vegyvizsgálat alá. 

l 

Egyelőre tehát az a feltevés. 

ment Moszkvába 
Rezső nem 

ládi köréből és senki nem tudta biztosan. 
hová utazott. Az elterjedt hireket maga 

dr Kertész Rezső cáfolta meg. aki tegnap 

visszaérkezett Oradeára; Az ügyvéd elmond- 

ta, hogy néhány hétig Bucurestiben tartó- 
kodott irodai ügyekben és nem szándékszik 

Oroszországba vándorolmni 

Háromszáz kioméerre hordó rakéta 

ancia határ mentén 
Óriási izgalom Párisban 

Hitlerék a német- 

birnak, A vasbetonerődök belsejében olyaa 

lövegek nyernek elhelyezést. amelyek 2-300 

kilométer meszire tudnak légi torpedokat 

kilőni, Ezek a rakéták olyan nagyok, nogy 

gázal megtöltve, pillanatok alatt több négy. 

A rakétacélzó készülékeket az Eszaki] 
és a Keleti tengeren próbálták ki és sikerült 
ezeket annyira tökéletesíteni, hogy 100 ki 
lóméter távolságra a célbiztonság 98 száza- 

lékos, ami azt jelenti, hogy a rakéta száz 

kilóméter távolságból kilőve holtbiztosan be. 
letalál egy olyan négyszögalaku területbe, 

melynek minden oldala két kilóméter. 

A cébiztonság megállapitásaánál a leg- 
rosszabb eshetőségeket vették számitásba s 
szélcsendes idő esetén a célbiztonság 99 szá- 
zaléknál is nagyobb. Ezek a légitorpedók ki- 

vonalak. állomások, erőss megtámadá 

Amennyben a lapjelentések va 

zon, nem lehet csodálkozni azon, 

a németek ujabb harci készülődéseit 

meg. 

he. 
i 

" 

NAPSZAMOS KONYVEK 1 hetes 
tes beosztással készültek és kaphatók 

.
.



Oradea, január 8, 

Mikor merült fel először az általanos 

választójog gondolata? Angolszász fötlön 
Cromwell idejében. A választójog reformját 
Angliában a legszéleseb,p alapon Baidwin 

konzervativ kormánya csinálta meg és nem 
a lHberális kormány. A konzervativ Anglia 

választójoga sokkal terjedelmesebb. mint a 

demokratikusnak mondott Franciaországe, a 
hol tudvalevőleg a nőknek még nundig nincs 
szavazati joguk, A fasiszta Olaszország i 
erősen kiterjesztette a választójogot. D:, 
hogy a választói névjegyzékek összeállifása 
körül mi minden történik, azt éppen egy 
régebbi olasz példa mutatja, 1019-ben pe- 
dául amikor Olaszországban minde nnagyko- 

ru férfinek volt választójoga, a választol 
névjegyzékek szerint 11,115.441 váasztó 

volt, holott a népszámlálás acatai szerint 
Olaszországban ugyanekkor csak 9,541,800 
nagykoru álampolgár volt. Eszerint tehá: 

másfélmillió olyan választója volt akkoz 

Olaszországnak, - aki nem is élt. 

Nők az alkotmányban. 

A választójogi érdekességek közül vValó. 

hogy Norvégiávan meg a csod, vagy közse- 

getly sem ga.olja a választojog gyakorlását. 

A nőknek nincsen választojogzuk Albámniá- 

ban, Andorrapan, Eranciaorszagban, Görög 

országban, Lich esteinben. Ola"zországban, 

Portugáiaban, nomaniában, San Marincooan 
és Svajcban, A legalacsonyabb korhatár A.- 

baániápan van, ahol már a 18 éves is szavaáz- 

hat, a legmagasapb Islandban, Ho.landia- 

ban és Daniaban, ahol z5 eves korukban 

kapnak az emperek választójogot Magyar- 

országon a Z4 éves korhatár, de a nők csak 
30 éves koruktól kezdve választanak. 

A szovjet a tizennyolcadik évhez füzi 

a választójogot, csak nem lehet gyakorolni, 

A megválaszthatósaág korhatára is ez a szov- 

jetben, viszont Esztorszégban és Svájcban 

már 20 ev. A 30 éves korhatár A bámában 

Bugáraban, Csehországban Hcll ndiában 
JjJugosziáviácan, Magyarórszágon, a Meme!- 

ééken és Norvégiaban jelzi a megválasz:- 
hatoság legfiatalapb korát. 

A titkos és nyilt szavazás közötti küz. 

delemben érdekes hogy Svájcban is van nyit 
szavazás mert két kantonban még mindig 

nyiltan szavaznak. 

De hogy miként választják a képviselő- 
ket az legkuönbözőbb. Angiában tudvalevő- 

leg még mindig elegendő a reatív többsez, 

akárhány jelőit van, Franciaországban egy- 

szerre csak egy kerületben lélhet fel a je- 

lölt. Belgiumban nem választhatók meg a 

közalkalmazottak, Egesz ola dia egy vá- 
lasztókerületet alkott Portugáliában 191 

óta nincs parlament Svédországban csaz a 
kerülec alanuó lakosai lehetna képviselő- 
jelöltek. Norvégiában is csak Lelybeliek vá- 

asztha őöknek Dániában 

7 az egész pártra, vagy a párt egyik Je- 

löltjére szavaznak, Finnországban három je- 
löltre lehet szavazni és ezek kozül bonyolit 

módszerrel választják ki számitások utján a 

képviselőket. Az eszt választó előnyben re- 
szesitheti a lista bármely jelöltjét, Romá- 

niában a mandátumok felét kapja périun- 
ként a többségi párt a választáson, Lengyel 

országban és Bulgáriában a mandátumok 

egyhatodrészét országos lsta alapján vá- 
lasztják meg l 

Melyik országban miképpen választanahk? 

a a válavtási rel uunl 
Ahány ország, annyiféle választójog. - Ország, ahol nagyobb 

a választók száma, mint az állampolgároké 

A jelölés és ajánlás körül is érdekesek 

az egyes országok törvényei. A svédvalas: 

tási törvény nem ismeri a jelöést. Jugoszlá 

viában viszont 60,000 aláirás ell egy párt- 
lsta ajánlására, Angliában csak 10 válasz 
tó aláirása szükséges a jelöleshez, de 150 
font biztositékot kell letenni. Ha valaki több 

kerületben lép fel, csak egyszer kaphatja 

vissza a biztositékott Malta szigetén meg- 

bürtetik azt, aki jogosulat anul használja 
egy párt nevét. vagyis aki a pártjából ke- 

sőbb kilép. nálunk Romániában csak a man 

dátumát veszti el. Irországban 100 font 
biztositékot kell letenni a jelo.tnek. Belgiam- 
ban csak egy kerületben lehet fellépni. Nor- 

A mandátumok száma 
A képviselők száma a legkülönbözőbb 

az egyes országokban, mint ahogy különbő- 

ző nagyságuak is az ábamok. ILchtenstein 
ben peidául 15 képviselő van islandban 42, 
Danzigban 72, Andorrában 24, Luxembur- 

ban 54 Monacoban 15 San Marinoban 60, A 
legnagyobb parlament az angol, amlyük 

6i5 tagja van, Franciaország képviselőhaza 

612, Németországé 582 képvisejőből áll, de 

irálel 
végiában a pártok jeölő gyuéseire állam- 

költségen utazhatnak a jelölők Li vániábaa 

megalkották ugyan a választól törvényt, de 

öt év óta nem is hivták össze parlamen- 

tet. Monacoban a parlament tagjait a feje- 

alem nevezi ki. Holandiában az arányos 

választási rendszer oda vezetett, hogy a eg- 

utóbbi választáson 100 mandátumért 53 paárt 

indult. A cseh választási rendszen alapja az. 

hogy megakadályozza a kis frakciók érvénye 

sülését, különösen pedig. hogy elnyomja a 

magyar jelölteket. jugoszáviában a premiu- 

mos rendszernek és a hepszavazasnak az a 

célja, hogy a magyar kisebbséget lehetetlen- 

né tegye. 
.. 

ez a szám nem állandó, mer: minden lesza- 

vozott 60,000 választó után egy képviselő 

kerül a parlamentbe, A Magyarországnál jó- 

val kisebb Bulgáriában 274 kégvieslő van, 

Görögországban 250, nálunk Romániában 

387. Románia specialitása a jogszerinti sze- 

nátorság intézménye, amelyre az tarthat 

igényt, aki tizszer egymásután nyert tör- 

vényhozói mandátumot, 

hatásos győgyszet 

Ulőideszsába Ided-és főlájás 
Köszvény [Spanyolnáha Hüléses megbetegedéseka. 
Togal oldja a húgysavat, azonnal hat és a bajt közvetlenül gyökerében támadja men Bármil. 

hangzaiosán is diésérnek más hasonló gyógyszereket, csak a Togal tud 6000-nél töőbb irásbell 
orvosi véleményt felmutatni. Togal semimivel sem pótolható! Egy kisérlet Önt is meg fogja 

győzni! Az összes gyógyszertárakban és drogériákban. Lei 52.- A Togal-tabletta svájci készitmény. 

Csaláii, boldogság" 

férje ütütte hi hezéhől a méreunoharat 
egy hirtelen sértűdő asszonynak 

Targu-Mures január 8. 

Könnyen végzetessé válhato öngyilkos- 
sági kiséret történt Targu Muresen. Az 

Eötvös ucca egyik názában Karakos Péter 

összeveszett feleségével. A gyermek niat 

vesztek állitólag össze, ugyhogy az asz- 

szony öngyikossági kisérleire ragadtatta 

magit. Felkapta a lakásban levő hipermaa- 

Amikor összedől a védőgát 

Páris. január 8. 

Elzászban Colmar város közelében a 

mult éjszaka borzalmas szerencsétlenséz 
történt. Ezerszáz méter magasságban létesi- 
tették esztendők előtt az ugynevezett fekete 
és fehér tavakat, amelyeknek vize az ösz- 

szes környékbeli erőműelepeket táplálja. A 

két tó között hatalmas védőgát volt. Ez a 
védőgát ismeretlen okból beomlott és a két 

tóban felgyülemlett hatalmas viztömegek 

nagy robajjal zudultak le a vögybe Orda 

l városkát az árviz majdnem 

gán folyadékot tartalmazó üveget és szájá- 
hoz emelte,h ogy annak tartalmát kiigya. 
Férje azonban kiütötte kezéből az üveget és 
igy sikerült megakadályozni az öngyilko- 

ságot. A nagy zajra rendőr s került elő, aki 

elentette az ügyet a rendőrsegnek, amely 
kötelességszerüen vizsgálatot inditott. 

..............................
......... 

Borzalmas hatásu árviz Elzászban 
ljesen 

totta, A hullámok álmukban lepték meg 
lakosságot, amely eszeveszetten menekült. 

pánikot növelte az, hogy hirtelen sötétme 

támadt, mivel az árviz aelpusztitotta a 

lany telepet. A veszedelem pillanatában 
villanytelepen tartózkodott az igazgató. 
mérnök és hét munkás, akik i 

életüket vesztették. A város lakosai közül 
Számosan fulladtak a vizbe, Eddig tinoál 



A Stavinsky-brotány miatt 

Lemondott.franciakormány 
Páris, januar . 

A Stavnski ügy huljámai, mint azt vár- 
mi lehetett, elseperétk a Chautemps kor- 
mányt, Ez a kolosszális szélhámosság meg- 
buktatta a kormányt, mely a jelen pillanat- 
ban lemondás előtt áll. Az ügy fejleményei- 
ként Chautemps miniszterelnök szombaton 
felszólitotta Dalamier gyarmatügyi minisz- 
tert, aki a botrányból kifolyólag alaposan 

Ragyogó játék után 

4:0-ra győzött a Nac Lorieniben 

kompromittálva van. hogy mondjon le, Dala 
mier azonban a legerélyesebben megtagadta 
ezt a kivánságot. mire Chautemps elhatá- 
rozta, hogy 

beadja kormánya nevében a lemondást. 
Politikai körökben biztosra veszik, hogy Leb 
run ujra Chautempset bizza meg kormány- 
alakitással, Chautemps viszont mnden bi- 
zonnyal megkisérli Herroit bevonását 

Lorient, január 7 A NAC turacsapata vasárnap Lorientben a Lorientas FC ellen mérkőzött tiz- ezer főnyi közönség jelenlétében, Az oradoai csapat ragyogó játék után, amely a fran- ciaországi tura legszebb teljesitményének s , ke pességü lorient csapatot, A gólok közül Ronai kettőt. Bodola és Kocsis egyet-egyet lőt 

számithat 4:0 arányban győzte le a nagyké- 

tek. A francia közönseg elragadtatással ünnepelte a NAC-ot, 
Szombatra és vasárnapra már vanlekötött mérkőzése a Nacnak. de valószini, hogy már csütörtökön is Lálleben játszanak 

Dézsi György aszialos 
a vonalgyázolás áldozata 

Oradea január 
Legutóbbi számunkban közöltük már, 

hogy a bucurestii gyorsvonat a velencei pá- 
lyaudvaron halálragázolt egy közepkoru mun 
káskülsejü férfit, A holttest zsebében talált 
levélről előbb azt hitték, hogy a gázolás al- 
dozatát Mózes Pálnak hívják és csak szom- 
baton derült ki, hogy a szerencsétlenvégiüt 
férfi Dézsi György Boros-telepi asztalossal 

emno 

azonos, Dézsi, aki kissé nagyot hallott. szer 
számos ládájával akart áthaladni a pályates 
ten, nem hallotta a közeledő vonat zakatoia- 
sát és a mozdony kerekei alá került. A moz- 
dony a ládát is elkapta és egészen Tileagdig 
vitte, 

Az ügyészség vasárnap a boncolás mel- 
lőzésével megadta a temetési engedélyt. 

.. 

Turája legnehezebb meccsén 

3:3-ra végzett vasárnap 
a Crisana Lilleben 

A Crsana turscsanata vasárnap Lüleben mérkőzött a Liluis 
és a rossz biráskodás dacára 3:2 

a tura legnehezebb mérkőzése 
FC ellen, Ez volt 

arányban eldöntetlenül végzőnött. A gólok közül Barátky kettőt Petea Valcov pedig egyet lőtt. Ugyanezen csapat ellen a Crisana ma revansmérkőzést játszik egy Lilletől 60 kilóméter távolságra eső városban 
meeaaama 

Inzuitálta a rendőrt 

Letartóztatták és hadbiróság eléál- 
litják Bazcsa Gyulát, a görögoldali 
gyilkos testvérbátyját 

Oradea. január / 
A görögoldak gyilkos, Bancsa Jóska test. mérbátyja, Bancsa Gyula több hónapig ükt mmár a hüvösön, Rábizonyosodott ugyanis. Hhogy vezére volt annak a rablóbandának, a- mely végigfosztogatta az oradeai szőllőhe. gyet Bancsa Gyulát nemrégiben helyezték szabadlábra, mig most ; pénteken este ujbó. lerartóztatták, Ezuttal azonban Bancsa Gyula megjárca. mem fogja olyan könnyen meguszni, mint az első esetben, mert most 
hadbiróság elé kerül és az ostromállapot 

törvény alapján járnak el ellene. 
Az történt ugyanis, hogy Bancsa Gyula egy 
barátjával kissé ittas allapotban haladt ve.- 
gig a Ferdinand király köruton as amikor az 
őrszemes rendőr figyelmeztette, hogy visel- 
kedjenek csendben, Bancsa 

rátámadt a rndőrre és inzultálta, 
A rendőr mindkettőjüket előállitotta a ne- 
gyedik kerületi kapitányságra, Dr. Popovici 
Valér rendőrkvesztor utasitására Bancsát és 
társát még ma átkisérik a ciuji hadbiróság- 

eredményei 
. BPáris január 
A Budai 11 turacsapata szombaton az 

As Messina ellen 1:1 arányban végzett,, va. 
Árnap a Megara Augustát ő:1 (1:1) arány 

Kérje mindenütt a 
GOLF horoiva-pengét! 

az acélipar egtökéletesebb alkotása 
es öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérkepviselet: Eriedman Armin, Oradea, 

Piomenad Eminescu i6. 

vasarnap ródlizás közpnen 
Öradea január 7. 

Vasárnap délután a téli sportok keave- 
lői nagy szamban vonultak ki a Moldcva 
tccai ródlipályara, ahol kéts ulyos szerea- 
csétlenség történt. Tóth József 21 éves fia- 
talember róduijával leskiás közben egy szena kazalba akadt es joblábat eltörte, A mentok, száltották be a közkórházba. Ez délután 2 
órakor történt. Egy órával később, öt óra- 
kor ugyanazon a helyen egy másik ródtizó, 
fiut, a 13 éves Mihita Lászót erte baleset A szénakazal mellett ródlija összeütközött 
egy másik ródlival és Nihita is labát törte. 

A mentők Nihita Lászlót is a közkőr- 
házba szá ltották, ahol gipszbe tették a lábáti 

FILMPALACE 
Hétiő 

Fehér apáca 
CLARK GABLE - HELEN HAYES 

-
 

AFifa végrenajtó bizottsága 
januar 12-én dön:t 
a Barátky-ügynen 

Párisi jelentés szemnt a FIFA végrehaj. tó bizottsága január 12-iki ülésén tárgyalja a svájci szövetség óvását, amelyet Barátki jogosulatian szerepeltetése miatt nyujtottak be óvás eléa, jugoszlávok telanienek kü. 
nagy eklődéssel, mert amennyi- ben a FIFA végrehajtóbizottsága a svájci- román merkőzést a svájciaknak igazolna ak- kor tavasszal az eldöntésre kerüő Romania -Jugoszláva mérkőzésen a jugoszlávoknak elegendő volna egy eldöntetlen mérkőzés is ahoz. hogy a futbalivilágbajnokság mérkő- zéseiben részt vehessen 

A svájci szövetsegnek rulaja ntel jesen mi az óvás eredménye, mert mindkét ellenfelével eldöntetlenül játszott és amennyiben a FIFA végrehajtó bizottsága igazolná a 2:2 mérkőzés eredményét, ugy akár a jugoszláv. akár a román csapzt va zik el a tavaszi Románia-Jugosziávia mér- kőzésen, a svájci válogatott helye biztositva van a nemzetek konkurrenciájában. Igy te- hát kézenfekvő az a feltevés, hogy a svájci szövetség az óvást tulajdonképen jugoszlav 

nak tárgyalása elé. kén 
nyilatkozata szerint is, a legrosszabb aset- ben a svájci-román válogatott mérkőzés uj rjaátszását lehet csupán elrendeini Alhtalt- nos vélemény szerint azonban a svájci sző- vetség végérvényesen visszavonja az óvásál 
január 12-ig, ugy. hogy végre a Barátki-ügy mégis nyugvópontra kerül 
eze magltssavtat attals zakalasa,ssmsanatzeetmaamaaa 

FASZTOR-NYOMDA, ORADE 


